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Stichting Ouderraad B.S. Patricius



Notulen vergadering 






28 januari 2016
Aanwezig: A. Breukers, L. Huisman, I. Westerink, N. Engels, P. Bongers, Esther Smeets, F. v. Neer, M. Cox,  E. Pustjens, T. Korrel, S. Beunen, C. Salden, M. Wolters

Team:  : M. Hendriks, S. van Kruchten
Afwezig met kennisgeving:   A. Levels, Eline Smeets
1. Opening

De voorzitter heet iedereen van harte welkom.
2. Vaststelling agenda
Er wordt een extra agendapunt toegevoegd namelijk: Benaderen hulpouders.
3. Verslag vorige vergadering (26 november 2015)
Het verslag wordt zonder op- of aanmerkingen goedgekeurd. 
4. Inkomende en uitgaande post
Inkomend:

· Diverse reclames over schoolreisjes

· Subsidie gemeente

· Creditnota fotoprox

Uitgaand:
· Geboortekaartje dochter Jitske van juf Sabrina

· Geboortekaartje dochter Aimée van juf Annet

· Condoleance kaart schoonmoeder Eline Smeets
5. Fusie

Nicole geeft toelichting over een aantal fusie gerelateerde zaken. Besloten wordt om de petitie met een begeleidend schrijven, ondanks de huidige situatie rondom de fusie, aan te bieden aan de MR en SKOEM. 
6. Video opnames rondom school

Er heeft een gesprek tussen betrokkenen plaatsgevonden rondom de filmopnames van de verkeersveiligheid rondom de school. Er is geconcludeerd dat de filmopnames een ander doel voor ogen hebben dan de verkeersveiligheid bij de school. De verkeersveiligheid bij de school wordt nu gebruikt om dit doel te bereiken. De school heeft duidelijk kenbaar gemaakt geen medewerking hieraan te willen verlenen. Vanuit school en ouderraad is aangegeven dat publicatie van beelden niet gewenst is. Publicatie tegenhouden is erg moeilijk. De verkeersveiligheid heeft volledige aandacht van de school en de werkgroep verkeer.  
7. Mededelingen DB en team
Terugkoppeling vanuit DB:

zie punt 5 en 6. 
Terugkoppeling vanuit team:  
· Met dank aan de inzet van juf Claudy heeft BS Patricius het gezonde school vignet behaald. De vervanging van de leerkracht van groep 6 en 7 verloopt naar wens.
· De nieuwe website is in de maak en zal op korte termijn live gaan.

· De onderbouw is nu ook voorzien van een groepsmail, waardoor alle groepen de ouders ook per mail kunnen benaderen.
· De muziekles voor groep 4, 4/5 en 5 wordt gefinancierd voor 60% vanuit subsidiegelden. De rest wordt betaald van het nascholingsgeld. Het doel is om 1 keer per 2 weken muziekles te geven aan kinderen van groep 4, 4/5 en 5. De school ontvangt de lesstof, zodat zij hier in de toekomst mee verder kunnen. Er is een verzoek vanuit school gedaan aan de ouderraad voor een bijdrage tbv het aanschaffen van muziekmaterialen voor een bedrag van euro 227,-. Besloten is dat de ouderraad  de kosten van € 227,- volledig voor zijn rekening neemt. 
· Er wordt afgesproken dat alle publicaties die op de mailmelder worden geplaatst ook door iedere docent via zijn groepsmail per mail wordt verzonden aan de ouders. Dit om te zorgen dat alle ouders de informatie ontvangen. 

Terugkoppelingen MR
n.v.t. anders dan fusie zie punt 5.
8. Nieuwe penningmeester
Via Ingrid vernemen we dat Anouk voor dit jaar meekijkt met Ingrid om de taak van penningmeester mogelijk vanaf volgend jaar over te nemen.
9. Nieuwsbrief
In de nieuwsbrief staat een fout over het vormsel. Het vormsel zal plaatsvinden op 20 februari ipv 29 februari zoals in de nieuwsbrief vermeldt. 

10. Benaderen hulpouders

Er zijn vragen gekomen over de wijze van het benaderen van hulpouders. De hulpouderlijst  is vorig jaar afgeschaft. Elke werkgroep zal zelf, door middel van een bericht via de mailmelder of via de groepsmail van de docent, verzoeken om hulpouders. Bij de Carnaval is dit door de docenten zelf gedaan en hebben dit zelf geregeld. Afgesproken wordt om dit in de toekomst op een uniforme wijze te doen. Vragen voor hulpouders vindt plaats via de mailmelder met een reactietermijn. Daarna zal worden geloot wie kan komen helpen. 
11. Terugkoppeling vanuit de werkgroepen:
Speelplaats:  De Wethouder heeft contact gehad met de werkgroep speelplaats. Hij is de mogelijkheden aan het bekijken om de tribune bij het sportveld c.q. buitenlokaal te subsidiëren. Ook heeft de wethouder toegezegd dat er verlichting door de gemeente zal worden geregeld bij de hoofdingang van de school. Dit op verzoek van de ouderraad. 

Voor wat betreft het zonnescherm voor de zandbak is de werkgroep speelplaats benaderd of wij interesse hadden om dit project aan te dragen bij het Broederschap Ad Arbitrium Nostrum die als doel heeft het uitvoeren en ondersteunen van projecten in Pey door het verwerven van sponsorgelden, sponsordiensten en vrijwilligers. Hier hebben wij positief op gereageerd. 

Sinterklaasviering:  de viering is geëvalueerd. Volgend jaar moet er specifiek een momentje worden gezocht voor het uitreiken van de snoepzak in de bovenbouw. 
Kerstmis: de foto's zijn door iedereen als positief ervaren.
Vasteloavendj: loopt allemaal, er wordt alleen nog een verzoek gedaan voor ouderraadleden die mee kunnen helpen met de wegafzetting van de route voor de optocht.
Open dag 12 maart: verzocht wordt aan alle ouderraadleden om deze dag te reserveren om mee te helpen.
Paasontbijt: geen verdere berichtgeving. 
Koningsspelen: geen verdere berichtgeving.
Avond 4-daagse: geen verdere berichtgeving.
Schoolreisjes: geen verdere berichtgeving.

Schoolkamp: geen verdere berichtgeving.
Musical groep 8: geen verdere berichtgeving.
Schoolfotograaf: zal plaatsvinden op maandag 9 mei. Mieke wordt toegevoegd aan deze werkgroep. Mieke zal verder nog een werkgroep doorgeven 
Verkeer: op donderdag 28 januari heeft er een skate clinic plaatsgevonden voor groep 6, 7 en 8. De voorbereidingen voor de verkeersdag zijn in volle gang en er zal worden meegelopen met het verkeersexamen om ervaring op te doen. 
12. Nabespreking
n.v.t. 
13. Rondvraag en sluiting

· Esther P. stelt een vraag over de regels van het overblijven van groep 4, 5 en 6. Carla geeft hier een toelichting op. E.e.a. zal door Nicole worden besproken met Michiel tbv het overleg van school met de overblijfouders. 

· Maud informeert naar het binnenklimaat. Er komen klachten uit het lokaal van groep 4/5 dat regelmatig de ramen opengezet dienen te worden omdat er een rood lampje brandt van het luchtbehandelingssysteem. Nicole zal navraag doen naar de RI&E en wanneer er voor het laatst onderhoud heeft plaatsgevonden aan het luchtbehandelingssysteem. Daar waar nodig zal dit opgenomen worden met de MR. 

De vergadering wordt gesloten. 
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